
На автозаправній станції Чернігівщини продавали скраплений газ  

без дозвільних документів 

На Чернігівщині триває операція «Акциз-2016» з протидії тіньовому виробництву та обігу 

підакцизних товарів. Під час її проведення оперативники податкової міліції Головного управління 

ДФС у Чернігівській області виявили факти реалізації скрапленого газу на автозаправних станціях 

без відповідних дозвільних документів. 

Як повідомив начальник оперативного управління Павло Бойправ, у порушників 

податкового законодавства вилучено 7,7 тисячі літрів скрапленого газу на суму 63 тисячі гривень 

та обладнання, що використовувалося для зберігання та реалізації пально-мастильних матеріалів, 

на суму 340 тисяч гривень. 

За результатами перевірок складено протоколи про адміністративне правопорушення за ч.1 

ст. 164 Кодексу України про адміністративні правопорушення, що передбачає покарання у вигляді 

накладення штрафу від однієї до двох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (від 

17 тис.грн. до 34 тис.грн.). Також можлива конфіскація виготовленої продукції, знарядь 

виробництва і сировини. 

 

Підприємливий автоперевізник Чернігівщини наніс  державі  

понад 300 тисяч гривень збитків 

Увагу оперативних співробітників Головного управління ДФС у Чернігівській області 

привернуло одне з підприємств Чернігівської області, яке надає послуги з перевезення вантажів 

автомобільним транспортом.  

В ході відпрацювання цього суб’єкта господарювання були виявлені порушення 

податкового законодавства щодо відшкодування податку на додану вартість.  

Як повідомив начальник оперативного управління Павло Бойправ, службові особи за 

підсумками 2015 року включили до податкового кредиту з ПДВ суми податку, сформовані за 

рахунок придбання дизельного палива у іншого підприємства Чернігівської області. Його 

використовували в господарській діяльності підприємства на заправку транспортних засобів, які 

здійснювали міжнародні перевезення та перебували на території України в режимі транзиту. 

Відповідно до Податкового Кодексу, такі операції звільняються від оподаткування та не 

приймають участь у формуванні податкового кредиту з ПДВ. Таким чином, на підприємстві було 

безпідставно завищено суму бюджетного відшкодування ПДВ.  

В результаті маніпуляцій державі нанесені збитки у сумі понад 300 тисяч гривень. 

Слідчі Головного управління ДФС у Чернігівській області розпочали кримінальне 

провадження за статтею 191 Кримінального кодексу України (привласнення, розтрата майна або 

заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем). Досудове розслідування триває.  

 

Щодо форми та Порядку заповнення податкової накладної з 01.04.2016 року 

Наказом Міністерства фінансів України від 31.12.2015 року №1307  затверджена нова 

форма податкової накладної та Порядок заповнення податкової накладної (далі - Порядок 1307). 

Відповідно до пункту 3 наказу №1307 всі податкові накладні підлягають реєстрації в 

Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН) за формою, чинною на день такої 

реєстрації.  

Таким чином, з 01.04.2016року податкові накладні та або розрахунки коригування, 

незалежно від їх складання (до або після 01.04.2016 року) підлягають реєстрації в ЄРПН за новою 

формою. 

Оновлена податкова накладна складається із загальної частини, в якій зазначаються 

реквізити продавця і покупця, із двох розділів А і Б та двох додатків, один із яких – розрахунок 

коригування. 

Так, у заголовній частині більше немає реквізитів, виключених з переліку обов'язкових. 

Найбільших змін зазнала таблична частина податкової накладної, так, у розділі А 

відображатимуться підсумкові значення, а саме: 

• загальна сума коштів, що підлягають сплаті постачальнику з урахуванням ПДВ; 

• загальна сума податку за операцією та суми ПДВ у розрізі ставок 7 % та 20 %; 

• обсяги постачання  (без ПДВ) у розрізі видів операцій (за ставками 7 % і 20 %); 

• обсяги постачання товарів на експорт і на митній території за ставкою 0 %; 

• обсяги операцій, звільнених від оподаткування; 

• дані щодо зворотної (заставної) тари. 



У розділі Б табличної частини податкової накладної відображатимуться дані в розрізі 

номенклатури постачання товарів/послуг, що постачаються.  

У графі 8 податкової накладної згідно з пп.6 п.16 Порядку 1307 зазначається «Код 

ставки»: 

- у разі здійснення операції з постачання товару/послуги, що оподатковується за ставкою 

20% та 7% - код ставки «20» та «7» відповідно; 

-  у разі здійснення операції з вивезення товару за межі митної території України, що 

підлягає оподаткуванню за нульовою ставкою - код ставки «901»; 

-  у разі здійснення операції з постачання на митній території України товару/послуги, що  

оподатковується за нульовою ставкою - код ставки «902»; 

-  у разі здійснення операції з постачання товарів/послуг, звільнених від оподаткування - 

код ставки «903». 

У розділі Б передбачено графу 9 «Код пільги», яка заповнюється у разі здійснення 

операцій з постачання товарів/послуг, звільнених від оподаткування ПДВ відповідно до норм 

ПКУ. У цій графі зазначається код відповідної пільги з ПДВ згідно з Довідниками податкових 

пільг. 

Поле під табличною частиною заповнюється лише у разі здійснення пільгових операцій, які 

не внесено до зазначених довідників пільг станом на дату складання податкової накладної, у 

такому разі у графі 9 табличної частини  проставляється умовний код пільги «99999999», а у 

відповідному полі - відповідні пункти, статті, підрозділи, розділи ПКУ та/або міжнародного 

договору, якими передбачено звільнення від оподаткування ПДВ. 

 

На Чернігівщині з початку року платники отримали близько 9 тисяч цифрових сертифікатів  

 Завідувач сектору реєстрації користувачів при ГУ ДФС у Чернігівській області Олександр 

Кулик повідомив, що з початку року клієнтами Центру сертифікації ключів стали 3183 платників 

Чернігівщини, яким безкоштовно сформовано 8928 посилених сертифікатів відкритих ключів.  

Найактивнішими користувачами Центру є приватні підприємці, кількість яких станом на 29 

березня склала 2290 осіб. За цей же період до Центру звернулись і 893 юридичні особи, які 

отримали електронні цифрові підписи для подання звітності. Це дає змогу підприємцям надавати 

звітність в режимі он-лайн не лише до органів ДФС, а й до органів державної статистики та 

Пенсійного фонду України.   

 Нагадуємо, що процедура отримання електронного цифрового підпису займає не більше 20 

хвилин на кожного клієнта. Для цього необхідно надати до відділу реєстрації користувачів при ГУ 

ДФС у Чернігівській області мінімальний пакет документів (більш детальна інформація розміщена 

на інформаційному ресурсі АЦСК ІДД ДФС - www.acskidd.gov.ua у розділі «Реєстрація 

користувачів»).  

 

Головою Громадської ради при ГУ ДФС у Чернігівській області знову обрали Сергія 

Калашника  

У Головному управлінні ДФС у Чернігівській області відбулося чергове засідання  

Громадської ради. Першочерговими на порядок денний були винесені питання звіту роботи за рік 

та переобрання голови Громадської ради, що передбачене положенням про діяльність дорадчого 

органу.  

Протягом року Громадській раді вдалося налагодити плідну співпрацю з органами 

фіскальної служби області. Загалом було проведено 6 засідань. Під час їх проведення, зокрема, 

обговорювалися питання щодо обов’язкового застосування Реєстраторів розрахункових операцій, 

концепції змін до Податкового кодексу України, запровадження мораторію на внесення будь-яких 

змін до спрощеної системи оподаткування, питання кадрової політики органів ДФС тощо. 

Громадська рада прийняла рішення щодо підтримки законопроектів: «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України №1718», «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 

удосконалення адміністрування ПДВ», «Про внесення змін до Податкового кодексу України про 

тимчасове призупинення застосування коефіцієнту індексації нормативної грошової оцінки 

земель». 

Звіт роботи за рік прийнято до уваги. 

Переважною більшістю голосів головою Громадської ради знову обраний Сергій 

Калашник. Заступником залишився Андрій Глаба.  

http://www.acskidd.gov.ua/


Також під час зборів розглядалися питання захисту інтересів бізнесових кіл, зокрема щодо 

призупинення індексації нормативної грошової оцінки землі та  відновлення роботи митного 

терміналу в Чернігові. 

В ході засідання точилась жвава дискусія. Учасники висловлювали різні думки з 

обговорюваних питань. 

У виступі новообраний голова зазначив, що подальшу діяльність Громадської ради  вбачає, 

перш за все, у тісній співпраці з органом ДФС та на користь громади. 

 

Електронні сервіси полегшують життя платникам податків 

Останнім часом Державна фіскальна служба активно впроваджує електронні сервіси для 

платників податків. Це дуже зручно – за кілька хвилин  одержати необхідну інформацію зі свого 

персонального ком’ютера. Приміром, у такий спосіб користувачі інтернету мають можливість 

більше дізнатися про надійність бізнес-партнера, ознайомитися з нормативними та 

інформаційними документами з питань оподаткування, скористатися загальнодоступним 

інформаційно-довідковим ресурсом та отримати відповідні послуги, звітувати он-лайн, перевіряти 

документи на наявність помилок тощо.  

Тільки-но у березні запрацювало законодавче нововведення щодо електронного 

декларування реалізації пального, на веб-порталі ДФС оперативно розмістили відповідний банер, 

який містить всю необхідну інформацію для такої категорії платників. 

Отже, в банері «Електронне декларування реалізації пального» розміщені інформаційні 

повідомлення, постанови КМУ, накази, формати електронних документів, довідники, інформація 

щодо створених телефонних ліній з питань роботи системи електронного адміністрування 

реалізації пального у територіальних органах ДФС України та презентаційні матеріали. 

Вся ця інформація до ваших послуг. Варто лише завітати на офіційний веб-портал 

відомства за електронною адресою: www.sfs.gov.ua.  

 

Держслужбовці декларуватимуть майно за новими правилами 

З квітня посадовці подаватимуть електронну декларацію про доходи на підставі 

Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

особливостей подання службовими особами декларацій про майно, доходи, витрати і 

зобов’язання фінансового характеру у 2016 році» від 15.03.2016 № 1022-VIII. 

Службові особи, які на початок роботи електронної системи декларування обіймають 

відповідальні та особливо відповідальні посади, зобов’язані протягом 60 календарних днів 

подати такі декларації за 2015 рік. 

Щодо подання електронних декларацій, то для решти суб’єктів декларування залишаються 

попередні терміни – з 1 січня до 1 квітня 2017 року вони повинні подати такі декларації за 2016 

рік. За 2015 рік вони подають такі ж декларації, як і в попередні роки. 

Відтепер доходи та відомості про майно держслужбовців будуть ретельно перевірятися. За 

приховування доходів передбачена навіть кримінальна відповідальність, якщо в декларації будуть 

вказані завідомо неправдиві відомості. Якщо розбіжність між реальними та поданими цифрами 

становить від 100 до 250 розмірів мінімальної заробітної плати (з 1 травня – від 145 тис. грн. до 

362,5 тис.грн.), то на службову особу накладається штраф від 1 до 2,5 тис. неоподатковуваних 

мінімумів доходів громадян (689 тис. грн.. – 1,722 млн.грн.). 

Законом також передбачено позбавлення волі на строк до двох років, покарання у вигляді 

штрафу від 2,5 до 3,5 тис. неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадських робіт 

терміном від 150 до 240 годин. У будь-якому випадку призначається додаткове покарання – 

позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох 

років.  

Проте якщо посадовець помилився, то протягом семи днів він має право подати виправлену 

декларацію.  

Цінне рухоме майно необхідно декларувати, якщо його вартість перевищує 100 

мінімальних зарплат (раніше було 50). 

Відомості про видатки та інші правочини зазначаються лише у разі, якщо їх розмір 

перевищує 50 мінімальних зарплат, встановлених на 1 січня звітного року. 

Щодо перевірки декларацій, то в Законі уточнено, що достовірність задекларованої 

інформації може перевірятися не лише у період роботи посадовця на держслужбі, але й протягом 

трьох років після її припинення. 

http://www.sfs.gov.ua/


 

На  Чернігівщині  підведено  підсумки  кампанії  декларування  податку на прибуток  

за  2015 рік 

В управлінні податків і зборів з юридичних осіб Головного управління ДФС у Чернігівській 

області повідомили, що за результатами діяльності за 2015рік з податку на прибуток  прозвітували 

4054 суб'єкти господарювання  області. Сума доходу по таким платникам склала 31,2 млрд. грн. 

Нарахована сума податку на прибуток за 2015рік склала 109,2 млн.грн. В  березні надходження 

податку на прибуток склали 64,0 млн.грн. 

258 підприємств задекларували суму доходу більше 20 млн.грн. Для таких платників у 2016 

році податковими періодами для податку на прибуток є календарні: квартал, півріччя, три 

квартали, рік. 

Збиткову діяльність задекларували 745 суб'єктів господарювання, сума збитків по них 

склала 2,3 млрд. грн. Порівняно з показниками минулого року кількість збиткових підприємств 

зросла на 366 СГ, сума збитків - на 996,6 млн.грн. 

Найбільша кількість збиткових підприємств здійснює діяльність в галузі торгівлі - 249 СГ, 

сума збитків склала 325,1 млн.грн. Найбільша сума збитків задекларована підприємствами 

промисловості -770,1 млн.грн. по 158 СГ. В галузі сільського господарства збитково спрацювали 

40 підприємств на суму збитків 72,2 млн.грн., в галузі будівництва - 62 СГ зі сумою збитків 121,3 

млн.грн. Також 64 суб'єкти господарювання, які здійснювали операції з нерухомістю  

задекларували збитки в сумі 88,5 млн.грн.  

Про відсутність проведення господарської діяльності прозвітували 982 суб'єкти  

господарювання області. 

 

До уваги платників акцизного податку!  

Нові форми звітності та порядок їх заповнення 

Як повідомили у відділі контролю за обігом та оподаткуванням підакцизних товарів 

Головного управління ДФС у Чернігівській області, відповідно до наказу Міністерства фінансів 

України від 11.02.2016 року № 49 «Про затвердження форм звітів щодо виробництва й обігу 

спирту, алкогольних напоїв і тютюнових виробів та порядків їх заповнення» Зареєстровано в 

Міністерстві юстиції України 03 березня 2016р. за №340/28470 (наказ набирає чинності з 

22.04.2016р.) передбачено звітність суб’єктів господарювання які здійснюють виробництво спирту 

(форма №1- РС), реалізацію та виробництво алкогольних напоїв (форма №2-РС), реалізацію та 

виробництво тютюнових виробів (форма №3-РС),обсяги придбання та реалізації алкогольних 

напоїв у оптовій мережі (форма №1-ОА), обсяги придбання та реалізації тютюнових виробів у 

оптовій мережі (форма №1-ОТ), обсяги придбання та реалізації алкогольних напоїв у роздрібній 

мережі (форма №1-РА), обсяги придбання та реалізації тютюнових виробів у роздрібній мережі 

(форма № 1-РТ). 

Вищезазначені звіти передбачено подавати в електронній формі засобами електронного 

зв’язку з дотриманням умов щодо реєстрації електронного підпису підзвітних осіб у порядку, 

визначеному законодавством, як передбачено для податкової звітності до 10 числа місяця, що 

настає за звітним до органів ДФС за основним місцем обліку суб’єкта господарювання. 

Запитували-відповідаємо 

Працюю бухгалтером на малому підприємстві третій місяць. Потрібна консультація 

фахівця. Роз’ясніть, будь ласка, чи потрібно нараховувати ЄСВ при наданні нецільової 

благодійної допомоги? 

Валентина Степанівна. 

Для роботодавців базою нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування є сума нарахованої кожній застрахованій особі заробітної плати за видами 

виплат, які включають основну та додаткову заробітні плати, інші заохочувальні та компенсаційні 

виплати, у тому числі в натуральній формі. 

Визначення видів виплат, що відносяться до основної, додаткової заробітної плати, інших 

заохочувальних та компенсаційних виплат, при нарахуванні єдиного внеску передбачено 



Інструкцією зі статистики заробітної плати, затвердженою наказом Державного комітету 

статистики України від 13.01.2004 № 5. 

Оскільки, нецільова благодійна допомога відповідно до Інструкції зі статистики заробітної 

плати є матеріальною допомогою разового характеру і, відповідно «іншою виплатою, що не 

належить до фонду оплати праці», то вона не є базою нарахування єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

 

На Чернігівщині виявлена автозаправка без дозвільних документів 

Триває операція «Акциз-2016» з протидії тіньовому виробництву та обігу підакцизних 

товарів.  

На початку квітня, в рамках проведення цієї операції, оперативники податкової міліції та 

працівники відділу фактичних перевірок, контролю за готівковими операціями Головного 

управління ДФС у Чернігівській області виявили 3 факти реалізації скрапленого газу та пально-

мастильних матеріалів на автозаправних станціях без необхідних дозвільних документів. 

Як повідомив прес-секретар податкової міліції Головного управління ДФС у Чернігівській 

Микола Тулупов, у порушників податкового законодавства вилучено 24 тис. літрів пального 

вартістю 260,0 тисяч гривень та обладнання, що використовувалося для зберігання та реалізації 

пально-мастильних матеріалів на суму 500 тисяч гривень. 

За результатами перевірок складені 3 протоколи про адміністративне правопорушення за ч.1 

ст. 164 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Це передбачає штраф від однієї до 

двох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (від 17 тис.грн. до 34 тис.грн.), а також 

можуть бути конфісковані виготовлена продукція, знаряддя виробництва і сировина. 

 

Імпорт брухту чорних та кольорових металів 

тимчасово звільнений від ПДВ 
Тимчасово, до 1 січня 2017 року, від оподаткування податком на додану вартість звільнені 

операції з постачання, у тому числі з імпорту відходів та брухту чорних і кольорових металів. Їх 

перелік затверджений Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2011 року № 15. 

Підставою для цього стала низка постанов у справах, прийнятих колегією суддів Судової 

палати в адміністративних справах Верховного Суду України. 

 

Касовий чек має відображати акцизний податок 

При реалізації підакцизних товарів у касовому чеку необхідно окремим рядком зазначати 

розмір ставки акцизного податку та загальну суму податку за всіма зазначеними в чеку товарами.  

Підприємницям, які вже минулого року відображали в чеках «роздрібний» акциз», 

достатньо лише звірити форму за новими вимогами і за необхідності внести корективи.  

Суб’єкти господарювання повинні стежити за оновленням Держреєстру РРО і перевіряти 

чи внесено до їхнього касового апарату нову версію програмного забезпечення. Якщо таке 

програмне забезпечення з’явилося в реєстрі необхідно негайно уточнити у своєму центрі 

сервісного обслуговування, чи є в ньому можливість виділяти акциз. Якщо так, то негайно надати 

касові апарати до сервісного центру для оновлення внутрішнього програмного забезпечення.  

Якщо це своєчасно не зробити, то через відсутність у чеку хоча б одного з обов’язкових 

реквізитів такий документ не прийматиметься як розрахунковий (п.3 розд І Положення №13). 

Адже з 11 березня набрав чинності наказ Мінфіну України від 21.01.2016 року №13 «Про 

затвердження Положення про форму та зміст розрахункових документів, Порядку подання 

звітності, пов’язаної із використанням книг обліку розрахункових операцій (розрахункових 

книжок), форми №ЗВР-1 Звіту про використання книг обліку розрахункових операцій 

(розрахункових книжок)». Згідно з Положенням реквізит «акцизний податок» став обов’язковим 

для фіскального касового чека на відповідні товари. 

 

Одержували доходи в іноземній валюті – задекларуйте їх  

До загального річного оподатковуваного доходу включається і сума іноземних доходів. 

Отримувач таких коштів зобов’язаний до 1 травня подати річну податкову декларацію. 

У декларації про майновий стан і доходи необхідно зазначити суму отриманого доходу за 

звітний рік та визначити податкове зобов'язання з податку на доходи та військового збору.   



Сума, одержана в іноземній валюті, перераховується у гривні за курсом Нацбанку України, 

що діяв на момент нарахування чи отримання таких доходів.  

За підсумками 2015 року сума іноземного доходу оподатковується податком на доходи за 

ставкою 15 відсотків, військовий збір - за ставкою 1,5 відсотка. Якщо ж загальна сума отриманих у 

звітному місяці доходів перевищує десятикратний розмір мінімальної заробітної плати, 

встановленої законом на 1 січня звітного року (у 2015 році - 12180 грн.), ставка податку на доходи 

становить 20 відсотків.  

Суми податку на доходи та військового збору необхідно сплатити до 1 серпня.  

 

Запитували - відповідаємо 

Навчаюся в інституті і працюю. Чи можу одержувати податкову соціальну пільгу? 

Олексій. 

Студент, який працює, має право на податкову соціальну пільгу у розмірі 150 відсотків від 

загальної суми пільги ( у 2016 році це становить 1033 грн. 50 коп.) за умови, якщо розмір його 

заробітної плати за місяць не перевищує 1930 гривень. Втім, якщо студент отримує стипендію з 

бюджету, то він втрачає право на податкову соціальну пільгу. 

  Щоб скористатися правом на пільгу працівник-студент має надати роботодавцю заяву, до 

якої додати довідку з навчального закладу, що він не одержує стипендію. Надання пільги 

припиняється з місяця, що настає за місяцем, в якому працівник отримає диплом про освіту.  


